

ЗА РОДИНУ, ЗА ПАРТИЮ, ЗА КОММУНИЗМ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ
С АПРЕЛЯ
1917 ГОДА

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 57 (20430)

Понедельник, 5 марта 1984 года

Цена 3 коп.

НЕПОКОЛЕБИМОЕ ЕДИНСТВО

Итог выборов в Верховный Совет СССР впереди. Но по тому, как приподнято, с настроением шли мы вчера голосовать на избирательные участки, — по атмосфере торжественности и праздничности в каждой семье, по настроению людей можно судить уверенно: и теперь, как всегда, блок коммунистов и беспартийных одержал большую победу. Она стала возможным потому, что нет крепче уз, чем узы партии и народа, нет более прочного единства, чем единство трудящихся и его передового авангарда.

Советский человек хорошо знает, в чем кроется секрет его успехов, его будущего, будущего всей страны. Монолитная сплоченность народа вокруг своей ленинской партии и ее ЦК, верное служение идеалам социализма, общий, коллективный труд на благо общества, мира и прогресса — вот что является гарантией уверенного поступательного движения вперед Страны Советов. А день выборов в высший орган государственной власти останется в памяти как яркое свидетельство подлинного торжества ленинских принципов народности.

Сегодня в нашей газете печатаются материалы с сообщениями о том, как проходили выборы в различных уголках страны и нашей республики, в городах и селах. Избиратели, отдавая свой голос, выражали безграничную преданность и доверие родной Советской власти, высказывали слова благодарности партии, всемерно одобряли внутреннюю и внешнюю политику КПСС и Советского государства.

Все мы внимательно познакомились с речью Генерального секретаря ЦК КПСС товарища К. У. Черненко на встрече накануне выборов с избирателями Куйбышевского избирательного округа города Москвы. Близки и понятны каждому труженику его слова о том, что всякое дело человека ставится, человеком славится. Не отменяет эту старую истину и научно-технический прогресс. Значит, человек на производстве всегда должен быть полноправным и ответственным хозяином. Социалистическая демократия всемерно способствует утверждению такого порядка вещей, расширяет и углубляет процесс раскрепощения во всей полноте и силе инициативы и творчества широких трудящихся масс.

«При социализме...» — писал В. И. Ленин, — масса населения поднимается до самостоятельного участия не только в голосовании и выборах, но и в повседневном управлении». Выборы в Верховный Совет СССР продемонстрировали глубокую заинтересованность народа в формировании важнейшего представительного органа, правомочного решать все вопросы, отнесенные Конституцией СССР к ведению Союза ССР. Избиратели, в это практически все взрослое население страны, приняли активное участие не только в голосовании, но и в организации проведения самих выборов на всех стадиях избирательной кампании.

Первое всенародное волеизъявление в нашей стране осуществилось 7 ноября 1917 года, когда был взят восставшим народом Зимний дворец, а потом второй съезд Советов провозгласил рождение первой Страны Советов. Советская власть стала властью народа для народа и прошла славный и героический путь. «И сегодня, — сказал товарищ К. У. Черненко, — милой к новым успехам работы органов нашей народной власти и прежде всего Советов — все более широкое привлечение к государственным делам сознательных, политически грамотных, творчески мыслящих граждан. В этом суть и азбука социалистической демократии, ее сегодняшней и будущей день.

Партия много делает, чтобы повышать роль Советов всех уровней в решении многообразных народнохозяйственных и социально-политических задач. Вопросы координации деятельности предприятий, контроль за производством товаров народного потребления и развитием сферы услуг, за охраной окружающей среды, усиление вообще контрольных функций Советов — это вопросы, на которых сегодня заостряет внимание представительных органов власти ЦК КПСС. Партия добивается, чтобы ленинский стиль во всем его многообразии и богатстве стал потребностью каждого представителя власти.

В высший орган государственной власти пришли лучшие из лучших посланцев народа. Среди них немало рабочих, крестьян, представителей интеллигенции. Своей принципиальностью в проведении политики партии в жизнь, активностью в государственном поприще на рабочем месте, обостренным вниманием и заботой и нуждой избирателей, их называли они будут способствовать успешному решению задачи пятилетия, осуществлению политики партии по повышению благосостояния людей, укреплению обороноспособности страны.

Партия словами своего Генерального секретаря вновь заявила на весь мир о новых инициативах по предотвращению угрозы ядерной войны, определена норма, которым сегодня должны быть подчинены отношения между державами, располагающими ядерным оружием. Этого требуют жизненные интересы всего человечества, ответственность перед нынешним и грядущим поколениями. Как тут не вспомнить, что одним из первых декретов Советской власти был Декрет о мире.

В предвыборной программе партии особое внимание уделялось вопросам экономики, роста производительности труда, снижения себестоимости продукции. Чтобы лучше жить, надо лучше работать. Чтобы продвигаться вперед в осуществлении наших социальных программ, необходим устойчивый, динамичный рост экономики, и прежде всего ее эффективности. Об этом шла речь на декабрьском [1983 г.] и февральском [1984 г.] Пленумах ЦК КПСС. Партия указывает, что улучшения экономических показателей удалось добиться пока в основном за счет резервов, находившихся, как называется, под рукой, на поверхности. Укрепление порядка, дисциплины сразу дало заметный экономический эффект. Необходимо идти дальше, призывает партия, и глубоким качественным изменениям в народном хозяйстве.

Тут проблем немало. Это и использование производственного потенциала, и проблема сокращения доли тяжелого физического и некачественного труда, и вопросы обновления всех отраслей народного хозяйства на основе современных достижений науки и техники. Все это круг деятельности органов государственной власти, Советов всех уровней, депутатов. Каждый народный избранник должен проникнуться требованиями партии, высоко нести честь и имя посланца народа. Государство — это мы. Дальше развивать творческую активность Советов и каждого депутата, повышать их ответственность и авторитет — вот к чему призывает партия. Курс партии — гарантия последовательного совершенствования социалистической демократии.

ВО ИМЯ БЛАГА И СЧАСТЬЯ НАРОДА

С радостным, весенним настроением пришли москвичи и гости столицы на избирательные участки, чтобы осуществить свое важнейшее конституционное право и гражданский долг.

Выборы в нашей стране по традиции становятся отчетом Советской власти перед народом, и отчет этот весом, убедителен, предельно нагляден. Предвыборная платформа партии четко изложена в Обращении ЦК КПСС, в глубокой и яркой речи товарища К. У. Черненко на встрече с избирателями.

Чтобы лучше жить, надо лучше работать, подчеркнул в предвыборной речи товарищ К. У. Черненко. Москвичи хорошо понимают всю справедливость этих слов. Более 200 тысяч из них ко дню выборов досрочно выполнили задание первого квартала. По итогам 1983 года Москва вновь присуждено переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Знаменами награждены также Пролетарский и Куйбышевский районы, 107 предприятий и организаций города.

Назвав своими первыми кандидатами в депутаты высшего органа государственной власти СССР руководителей Коммунистической партии и Советского государства, труженики столицы, как и все советские люди, выразили безграничное доверие КПСС, продемонстрировали монолитную сплоченность вокруг ее ленинского Центрального Комитета, готовность выполнять исторические решения XXVI съезда партии, последующих Пленумов ЦК КПСС.

Куйбышевский избирательный округ. Здесь в Совет Союза Верховного Совета СССР балотируется Генеральный секретарь ЦК КПСС К. У. Черненко.

В приподнятой, праздничной обстановке проходит голосование. На избирательном участке № 107, размещившемся на Красноярской улице, в числе первых гражданский долг выполнил В. Горелов — бригадир наладчиков завода «Хроматрон», коллектив которого выдвинул кандидатом в депутаты товарища К. У. Черненко.

— Большая честь, — говорит Виктор Иванович, — отдать свой голос за выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства, вер-

ЦВЕТИ МОЯ СТОЛИЦА, РЕСПУБЛИКА МОЯ

Тысячи и тысячи жителей столицы Узбекистана пришли 4 марта на избирательные участки, чтобы выполнить свой гражданский долг — проголосовать за кандидатов неурожайного блока коммунистов и беспартийных.

Узбеки и русские, таджики и украинцы, казахи и киргизы, представители других национальностей встретились на избирательном участке № 42/42, расположенном в школе № 34 рядом с архитектурным ансамблем на площади Дружбы народов СССР. Одним из первых отправился сюда известный не только в Узбекистане, но и во всей стране человек — народный художник Узбекской ССР, лауреат Государственной премии СССР, мастер-резчик по ганчу Мах-

Выборы в Верховный Совет СССР повсюду вылились в большой и радостный праздник, яркую демонстрацию единства партии и народа, торжества социалистической демократии.

Единодушным голосованием за кандидатов блока коммунистов и беспартийных советский народ, в том числе и трудящиеся Узбекистана, вновь продемонстрировали верность делу Октября, делу партии, решимость претворить в жизнь предначертания XXVI съезда КПСС.

ральным секретарем ЦК КПСС на февральском Пленуме Центрального Комитета.

Практически всеми делами отвечает многоотрасльный коллектив «Хроматрона» на призы партии трудиться высокопроизводительно, крепить дисциплину и организованность. Наша основная задача — повысить в текущем году производительность труда сверх плана на один процент и снизить себестоимость продукции дополнительно на два процента. Если каждый советский человек на своем рабочем месте будет трудиться с полной отдачей, экономика страны получит могучее ускорение.

Прямо с рабочего места пришла на избирательный участок № 6 ткачиха шелкового комбината имени П. П. Щербакова Герой Социалистического Труда М. Полещук, о трудовых успехах которой тепло отзывались в предвыборной речи товарищ К. У. Черненко.

— Что я испытала, ус-

лышав свое имя из уст Генерального секретаря, передать не берусь: до сих пор волнение не проходит, — говорит Мария Дмитриевна. — Для себя решила твердо: работать надо еще лучше, еще производительнее. Константин Устинович верно заметил: всякое дело человека славится.

Много струн задела в сердцах советских людей речь товарища К. У. Черненко, и беседы, которые завязываются на избирательных участках, вновь и вновь возвращаются к ней. Доктор технических наук Ю. Васюков из Московского горного института был участником встречи с кандидатом в депутаты, слушал его речь в Кремлевском Дворце съездов.

— Одной из коренных наших задач называет партия обеспечение быстрого и непрерывного обновления всех отраслей народного хозяйства на основе современных достижений науки и техники, — говорит ученый. — Многие для решения этой кардинальной про-

блемы могут и должны сделать научные организации Москвы — их у нас более тысячи, это огромная сила!

В день выборов все дороги ведут на избирательный участок, и вполне естественно, что на их скрещении происходит немало памятных встреч. Педагоги и их бывшие питомцы, проживающие в микрорайоне Гольяново, вновь встретились в стенах родной школы № 370, где расположен 108-й избирательный участок. Среди молодых избирателей, впервые выполнивших гражданский долг, были и выпускники прошлого года, почти в полном составе участвовали в кан-дидатом в депутаты, слушал его речь в Кремлевском Дворце съездов.

— С объединением «МЭЛЗ» у нас давние и прочные связи. Шефство над школой, коллектив завода «Хроматрон» помогает нам усилить практическую направленность среднего

образования. В микрорайоне с помощью шефов создается учебно-воспитательный комплекс, куда входят наша школа, дошкольные учреждения, станция детского технического творчества. В будущем комплекс пополнят спортивные секции, станция юных натуралистов, юношеские клубы по интересам. И сами ребята, и многие родители, и мы, педагоги, хотели бы, чтобы молодежь уже с 16 лет имела возможность полноценно, без скидок на возраст работать в различных сферах народного хозяйства. Очень точно выразился Константин Устинович: только общественно полезный труд придает несомненно человеческой жизни!

В день выборов как-то особенно предметно ощущается гигантские масштабы советской столицы. Почти шесть с половиной миллионов москвичей принимают участие в голосовании. В городе создано 23 избирательных округа по выборам

(Окончание на 3-й стр.)



Москва. 4 марта. Выборы в Верховный Совет СССР. Товарищи К. У. Черненко и Н. А. Тихонов на избирательных участках.

Телефото ТАСС — УзТАГ.

коллектив, в котором он трудится, оставил свой рабочий автограф на красивых, утилитарных таджикских зданиях.

Только со времени предыдущих выборов трест «Высотстрой» — ровесник Бахрама — сдал сорок объектов — социально-бытового, культурного, производственного назначения. Это Дворец дружбы народов СССР имени В. И. Ленина, крупнейший в Средней Азии почтамт, Дворец культуры и отдыха авиастроителей, туристическая гостиница «Москва», высотный жилой комплекс «Дружба».

Добрый подарок ко дню выборов приготовила бригада заслуженного строителя Узбекской ССР, кавалера ордена Ленина Закира Нигматжанова, где начал свой трудовой путь вчерашний школьник. Этот коллектив рапортовал о выполнении квартального плана.

В семье Юсуповых все

мужчины — строители. А недавно они сами справили новоселье — в молодом районе города — Акмал-Икрамовском. Тысячи таджикцев испытали такую радость — только за последние пять лет в городе построены жилые дома общей площадью более четырех миллионов квадратных метров.

В этот день труженики столицы Узбекистана еще раз продемонстрировали свое безграничное доверие родной ленинской партии, свою сплоченность вокруг ее боевого штаба — Центрального Комитета КПСС, единодушное стремление идти путем, начертанным великим Лениным, готовность новыми успехами встретить 60-летие образования Узбекской ССР и Компартии Узбекистана.

А. ЗАКОВРЯШИН,
Э. ТУХВАТУЛЛИНА,
Корреспонденты УзТАГ.

С ОФИЦИАЛЬНЫМ ВИЗИТОМ

По приглашению правительства Республики Индия 4 марта из Москвы в Дели отбыл с официальным визитом член Политбюро ЦК КПСС, министр обороны СССР Маршал Советского Союза Д. Ф. Устинов.

На аэродроме его проводили член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Г. В. Романов, министр гражданской авиации Б. П. Бугаев, начальник Генерального штаба Вооруженных Сил — первый замести-

ПО ПУТИ В ДЕЛИ

Член Политбюро ЦК КПСС, министр обороны СССР Маршал Советского Союза Д. Ф. Устинов, направляющийся с официальным визитом в Республику Индия, 4 марта совершил остановку в Ташкенте.

Главного политического управления Советской Армии и Военно-Морского Флота генерал армии А. А. Епишев, первый заместитель председателя КГБ СССР генерал армии Г. К. Цинев, заместители министра обороны СССР, другие официальные лица.

(ТАСС).

